

# 我市36项职业 纳入技师培训补贴范围 最高可补4000元

本报讯 为加大紧缺、急需高技能人才培养力度,昨日,记者从市人社局获悉,今年,36项职业(工种)纳入技师培训补贴范围。

据介绍,技师培训补贴资金优先资助符合我市经济发展支柱产业、战略性新兴产业、高新技术产业急需紧缺的,以及具有技能传承作用、独具地方特色产业的技师、高级技师的培养。结合我市

实际需要,今年我市确定了36个享受技师培训补贴的职业(工种)。其中,不仅有车工、焊工、电工、铸造工、汽车维修工等制造业所需的技能工种,还有美容师、美发师、茶艺师、烹调师、智能楼宇管理员等服务型职业(工种)。据介绍,技师培训补贴目录随我市产业发展作相应调整。

按照参加职业技能培训的不同类型,我市将给予不同的一次性补贴。具

体来说,通过培训取得技师职业资格证书的高级工(一类培训项目),补贴3000元;通过培训取得高级技师职业资格证书的技师(二类培训项目),补贴4000元。非本市户籍个人申请技师培训补贴的,应在本市企业工作3年以上,且按规定参加有关培训、获得相应职业资格证书,并提供劳动合同或缴纳养老保险证明。郑报融媒记者 王红

## 我省两人入选全国 向上向善好青年

本报讯 昨日,记者从团省委获悉,2017年“全国向上向善好青年”评选结果揭晓,我省两人入选。

“全国向上向善好青年”推选活动由团中央主办,旨在引导广大青少年培育践行社会主义核心价值观,每年选出爱岗敬业、创新创业、诚实守信、崇义友善、孝老爱亲5类共100人。此次我省王瑞杰、王秋霞入选。

王瑞杰是漯河格瑞特国际学校中学音乐老师。为让双耳失聪妹妹克服自卑心理,13年来,她不厌其烦地反复教妹妹发音、学习。在她的帮助下,妹妹顺利考入大学。

王秋霞是漯河市源汇区发改委机关党支部书记。作为军嫂,她在出色完成工作任务的同时,悉心侍奉70多岁患病的公公和婆婆,照料年幼的女儿。郑报融媒记者 李娜

## 河南省劳模张树朝:

# 要把标准制定权 牢牢掌握到自己手里



他带领团队积极实施标准化战略,承担了我国轻金属行业绝大部分分析方法标准的起草工作。2002年以来,负责起草并已发布实施各类标准228项、研制国家级标准样品16套,在国际标准的制修订中积极反映国内资源和工艺的特点,有力地增强了国内铝镁工业在国际上的竞争力。他就是河南省劳动模范、中国铝业公司首席工程师、郑州轻金属研究院国家轻金属质量监督检验中心常务副主任张树朝。

郑报融媒记者 李爱琴  
 通讯员 尧立 文/图



## 郑铁两级法院首批 员额法官宪法宣誓

本报讯 昨日,郑州铁路运输两级法院举行首批员额法官宪法宣誓仪式。58名员额法官身着法袍,面向国旗,举起右拳,庄严宣誓。宣誓法官表示,能够成为首批员额法官,倍感骄傲和自豪。一定要珍惜组织的信任与人民的期盼,让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。

据了解,河南法院全面推行法官员额制改革,员额制改革是将法官配备在审判一线岗位,同时淘汰一部分不合格的法官,逐渐形成以法官为中心、以审判为重心的人员配置模式,提升审判质效。

入了员额不等于进了“保险箱”。省法院提出,要形成“能者上、庸者下”的良性机制。凡完不成办案任务的,依照员额动态管理机制,退出员额。

郑报融媒记者 鲁燕 通讯员 王云峰

## 省救灾中心更名为 省减灾救灾中心

本报讯 在第九个国家减灾日到来之际,省机构编制委员会办公室批复了省民政厅《关于河南省救灾中心更名为河南省减灾救灾中心并调整增加职能的请示》,同意省救灾中心更名为省减灾救灾中心。

据悉,省救灾中心成立于1993年,为我省乃至全国的减灾救灾工作作出了突出贡献。更名后,在原先职能基础上,主要增加了减灾救灾信息交流、技术支撑、宣传培训等职能。为与国家减灾中心接轨,更好地服务我省减灾救灾工作,省民政厅作出对省救灾中心更名并进行调整增加职能的决定。

郑报融媒记者 李娜 通讯员 周红卫

## 掌握技术主动权,打破贸易壁垒

何谓轻金属?就是密度小于4.5g/cm<sup>3</sup>的金属,例如铝、镁。铝是重要的金属冶炼产品,与国民经济各行各业关系密切,建筑用门窗、交通用船舶飞机、易拉罐包装等,很多都是铝或铝合金材料制成的。2002年后,我国成为世界上铝生产、消费和贸易大国,但与大国地位不相称的是缺少一套能与国际接轨的技术标准体系。如电解铝生产用的预焙阳极,2006年以前,因缺少相应的检测方法标准,出口时都要委托国外的机构进行检测。怎么才能做到一个标准、一次检验、全球承认,以更方便贸易的开展?张树朝组织团队,广泛调研、基于中国产业的实际情况,参照国外最先进的技术,通过反复试验、不断征求利益相关方意见,修改完善,审定报批,最终于2006年发

布实施了“铝用碳素材料检测方法”系列22个有色金属行业标准,使出口的检测工作转由国内机构进行,掌握了技术上的主动权,打破了贸易的壁垒、提升了相关产业的竞争能力。近年来通过不断补充完善,该系列标准已经达28个,与煤沥青、煅后石油焦等系列检测方法一起组成了全世界检测项目最全、技术最为先进的标准体系。

从事工作31年来,张树朝致力于检测技术的开发和推广应用,先后获得国家标准化委员会“标准创新贡献三等奖”1项;中国有色金属工业科技一等奖2项、二等奖11项、三等奖11项,授权发明专利7项,在核心期刊和国际或全国性的学术会议上发表论文23篇,主编《现代轻金属冶金分析》《镁冶金分析》。

## 激发创新活力 带动青年员工快速成长

2015年,郑州轻金属研究院成立了以张树朝领衔的“张树朝劳模创新工作室”,让劳模“闪闪发光”,把劳模精神转化为企业的共同财富,带动青年员工快速成长,激发员工的创新活力。两年多来,工作室聚焦轻金属标准领域,充分发挥劳模的示范、引领和辐射作用,取得了显著的成绩。针对铝行业在耐火材料选用方面缺乏合适的技术标准,市场产品质量参差不齐的问题,他们提出并起草了“铝用耐火材料”中国铝业公司企业标准,于2016年9月发布实施。该系列标准的发布实施,对指导全公司乃至铝行业耐火材料的采购和选用提供了技术指南,可有效延长铝电解槽和高温炉窑的寿命,对企业降本增效、转型升级将产生持久影响。同时,团队以标准为引领,积极拓展耐火材料检测业务,每年新增创收100万元以上。

## 鉴定老酒免费啦!

由中国藏酒协会、藏酒专家及鉴定专家组成的鉴定评估专家团来到郑州,在我市普及老酒收藏知识,免费鉴定评估老酒价值。有意变现的可以现场现金收购!现场有精美礼品赠送!

(活动期间如不能来现场鉴定评估,也可电话咨询预约),鉴定评估种类为老茅台、老阿胶、七八十年代地方名酒,老八大名酒等;本广告长期有效。活动时间(每月10号~15号)地址:兴华南街与民安路交叉口向东100米路南(老酒收藏品鉴馆)联系人:阙先生,联系电话:15515555109